Valésziniiség-szamitas és matematikai statisztika Név:
NGB MAO001_ 3, NGB _MAO002 3 Neptun kod:
minta Alairas:

1. Egy dobozban hat fehér golyé van. Egy szabalyos dobdkockival dobunk, majd annyi piros golyot
tesziink a dobozba, amennyit dobtunk. Ezutan véletlenszertien huzunk egy golyét a dobozbdl.

(a) Mi a valoszintisége, hogy pirosat huzunk?
(b) Feltéve, hogy fehéret huztunk, mi a valoszintisége, hogy a kockaval hatost dobtunk?
(¢) Mit értiink események fiiggetlensége alatt?

2. A £ valoszintiségi valtozo striiségfiiggvénye a kovetkezd:

C
f(l')_ ) ha 10 < z < 40

= T
0 kiilonben

(a) Hatarozzuk meg a ¢ paraméter értékét!
(b) Hatarozzuk meg & varhat6 értékét!

(¢) Van-e olyan binomialis eloszlasu valoszintiségi valtozo, melynek a varhato értéke és a szorasa
egyenlg?

3. Egy gyér forgalmu utszakaszon a 10 perc alatt dthaladé autok szama Poisson-eloszlassal irhato
le. Annak valdszintisége, hogy 10 perc alatt egyetlen autdt sem latunk ugyanakkora, mint annak
a valészintsége, hogy kettdt.

(a) Mi a valosziniisége, hogy 15 perc alatt pontosan harom autot latunk?
(b) Mekkora az az id6tartam, ami alatt kb. 0,5 valoszintiséggel latunk autot?
(¢) Melyik diszkrét eloszlassal all kozeli kapcsolatban a Poisson-eloszlas? Miért?

4. Egy normalis eloszlast valoszintségi valtozo 0,8 valdszintséggel vesz fel tiznél nagyobb, és 0,1
valdszintiséggel vesz fel nyolcnél kisebb értéket.

(a) Hatarozzuk meg a varhato értékét és a szorésat!
(b) Egy normalis eloszlasu valoszintiségi valtozd varhato értéke 5, szordsa 3. Adjuk meg a
strtségfiiggvényét!

5. Egy szinhaz egyik el6adaséra 600 ingyenjegyet osztottak szét. Tudjuk, hogy akinek van jegye, az
a tobbiektdl fiiggetleniil 0,75 valosziniiséggel megy el az elgadasra.

(a) Mi a valosziniisége annak, hogy a jeggyel rendelkezsk legalabb fele elmegy az elGadasra, de
legaldbb 150 hely iiresen marad?

(b) Melyik tételt lehetett hasznalni? Miért?

6. A turérudikat ugy csomagoljak, hogy beliilre a terméket nyert vagy pedig a nem nyert felirat
keriil. Ezeket a termékeket 0tos csomagokba rakjak, az egyes csomagokban igy lehet 0, 1, 2, 3,
4 vagy 5 nyers. Hatszaz esetben megvizsgaltak, hogy hény nyer§ van a csomagban. A kapott
gyakorisagok:

nyertes termékek szama 0 1 2 31415
gyakorisag 181 | 225 | 147 | 36 | 9| 2

(a) Modellezhets-e 95%-os szignifikancia szinten az egy csomagban talalhatd nyerd termékek
széama olyan binomialis eloszlassal, melynél p = 1/57
(b) Mit jelent az els6faju és mit a masodfaju hiba?
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Valésziniiség-szamitas és matematikai statisztika Név:

NGB MAO001_ 3, NGB _MAO002 3 Neptun kod:
minta Aléfras:
1. (a) A 40 és 50 év kozotti nskon végzett mammografids vizsgalat modszerérél tudjuk, hogy a

betegség jelenlétekor az esetek 10%-aban nem jelez betegséget, viszont az esetek 7%-aban
akkor is betegséget jelez, ha az nincs jelen. Tudjuk azt is, hogy az adott populaciéban
a mellrék el6fordulasi aranya 0,8%. Feltéve, hogy a teszt mellrakot jelez, mi a valoszind-
sége, hogy valoban ebben a betegségben szenved az illet6? Hogyan valtozna a vélasz, ha a
betegség el6fordulasi aranya 8% vagy 80% lenne?

(b) Mit értiink teljes eseményrendszer alatt?

h 1
. A £ valoszintsegi valtozo striségfiiggvénye f(z) = ¢ a? ar=t
0  kiilénben
(a) ¢=7
(b) D()=7

(¢) Melyek a strtiségfiiggvény tulajdonsigai?

. Tegyiik fel, hogy az év minden napjan szézszor elguritunk egy dobokockat, és azt figyeljiik, hogy

naponta héany hatost dobunk. Annak valészintisége, hogy 100 dobasbol legalabb 30 hatost kapunk
kb. 0,00067. Mi a valészintisége annak, hogy az évben

(a) lesz olyan nap, amikor a hatosok szama legalabb 30,
(b) legalabb négy ilyen nap lesz?
(¢) Melyik diszkrét eloszlassal all kozeli kapcsolatban a Poisson-eloszlas? Miért?
A hét térpe a kozeli gyémantbanyaba jar dolgozni. Egymastol fliggetleniil, exponencialis eloszlasu
idé alatt talalnak egy gyéméntot. A keresésre forditott id6 varhaté értéke mindegyikiiknél 2 6ra.
(a) Mekkora annak a valoszintisége, hogy 2 ora alatt egyikiik sem talal gyémantot?

(b) A munka kezdetén megbeszélik, hogy ha valamelyikik talal egy gyéméntot, akkor a tébbiek
nem keresgélnek tovabb, hanem egyiitt hazamennek. Mekkora annak a valészintisége, hogy
1 6ra mulva még mindig dolgoznak?

(¢) Mit jelent az orokifju tulajdonsag (szavakkal és képlettel is)?

. Egy alkalommal a 130 {6s évfolyam szamara kiirt Valdszindség-szamitds és matematikai statisztika

cimd el6adast egy 80 f6 befogadasara alkalmas terembe tették. A hallgatok egymastol fiiggetleniil
0,5 valészintiséggel mennek el az 6réra.

(a) Mi a valosziniisége, hogy egy alkalommal nem fér be minden megjelent a terembe?

(b) Mi a valoszintisége, hogy a félév soran mindig minden megjelent befér a terembe?

(¢) Milyen eloszlast a megjelentek szama? Miért ugy szamolt, ahogy?

. A szem szinének és az iranyultsagnak (balkezes vagy jobbkezes) az Osszefliggését kutattak. A

felmérés eredményei:

irdnyultsag
balkezes | jobbkezes
szem szine ek Lo 85
barna 20 80

(a) Elfogadhato-e 95%-o0s szignifikancia szinten az az allitas, hogy Osszefiiggés van a szem szine
és az irdnyultsidg kozott?

(b) Mit jelent az elséfaju a feladatban? Mennyi most ennek a valoszintisége?
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Valésziniiség-szamitas és matematikai statisztika Név:
NGB MAO001_ 3, NGB _MAO002 3 Neptun kod:
minta Alairas:

1. Egy pakli magyar kartyabol 3 lapot huzunk.

(a) Mikor nagyobb annak a valdészintisége, hogy hizunk pirosat: ha visszatevéssel, vagy ha
visszatevés nélkiil huzunk?

(b) Adjunk példat a feladatban olyan teljes eseményrendszerre, melynek ketténél t6bb tagja
van!

2. A £ valoszintiségi valtozo eloszlasfiiggvénye a kovetkezd:

0 hax <0
F(x) 2 0<z<10
xTr) = JE—

100 ‘AYSsTs

1 ha x > 10

(a) Hatarozzuk meg £ szorasat!
(b) Pb<&<18|4<§)=7

(c) Mik az eloszlasfiigvény tulajdonsagai?

3. Egy hivatalban a 10 perc alatt érkez iigyfelek szama Poisson-eloszlast kovet. Annak valdszint-
sége, hogy 10 perc alatt nem jon senki kb. 0,1653.

(a) Mi a valosziniisége annak, hogy negyedora alatt pontosan 3 iigyfél érkezik?

(b) Mi a valoszintisége annak, hogy a 10 perc alatt érkezs tigyfelek szama a varhato értéktol
legfeljebb egy szoérasnyival tér el?

(¢) Adjunk példat olyan Poisson-eloszlastu valoszintsegi valtozora, melynek vérhato értéke és
szorasa egyenld!

4. Egy termék élettartama exponencialis eloszlassal modellezhets. A megfigyelések szerint annak
valészintisége, hogy az élettartam legalabb 1 év éppen kétszer annyi, mint annak a valészintisége,
hogy az élettartam legalabb 2 év.

(a) Mi a valosziniisége annak, hogy egy termék élettartama legalabb 3 év?

(b) Feltéve, hogy egy termék élettartama legalabb 1 év, mi a valdszintisége annak, hogy a
harmadik évben megy tonkre?

(¢) Milyen tulajdonsigai vannak a stirtségfiiggvénynek?

5. Egy szabdlyos pénzérmét 2500-szor feldodunk.

(a) Adjuk meg azt a b szamot, melyre a dobott fejek szama kb. 0,95 valoszintiséggel legfeljebb
b-vel tér el a varhato értéktol!

(b) Milyen eloszlastu a dobott fejek szama? Miért szamolt ugy, ahogy?

6. Egy termék méretérsl tudjuk, hogy normalis eloszlast kovet. Tiz esetben megvizsgaltuk a termék
hosszat, a kapott eredmények (mm):

| 104,5 | 104,3 [ 105,2 [ 105,5 | 104,8 [ 104,2 | 105,6 | 104,1 | 104,7 [ 1054 |

(a) Igaz-e 98%-o0s szignifikanciaszinten, hogy termék hosszanak varhato értéke 105 mm?

(b) Mit jelent a masodfaju hiba? Hogyan csokkenthets a valoszintisége?
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Valésziniiség-szamitas és matematikai statisztika Név:
NGB MAO001_ 3, NGB _MAO002 3 Neptun kod:
minta Alairas:

1. Egy szabélyos dobdkockaval dobunk, majd egy szabalyos pénzérmét annyiszor dobunk fel, aha-
nyat a kockaval dobtunk.
(a) Mi a valoszintisége annak, hogy dobunk fejet?
(b) Feltéve, hogy nem dobtunk fejet, mi a valészintisége, hogy a kockaval kett6t dobtunk?

(c) Mit értiink teljes eseményrendszer alatt?

2. A £ valoszintiségi valtozo eloszlasfiiggvénye a kovetkezd:

216
Flz) = 1—? ha 6 <z
0 kiilonben

(a) Hatarozzuk meg £ varhato értékeét!
(b) Hatarozzuk meg & szorasat!

(¢) Melyek a strtiségfiiggvény legfontosabb tulajdonsagai?

3. A Kis Kifli pékség altal készitett tiros taskakban a mazsolak szama Poisson-eloszlassal model-
lezhets. Megfigyelésiink szerint atlagosan 4 mazsola van egy termékben.

(a) Vasarolunk egy turds taskat. Mi a valoszintisége annak, hogy legalabb harom mazsola van
benne?
(b) Vasarolunk harom darabot. Mi a val6sziniisége annak, hogy mindegyikben van mazsola?

(¢) Van-e olyan Poisson-eloszlasu valoszindségi valtozo, amelynél nulla annak a valdszintdsége,
hogy egyenld a sajat varhato értékével?

4. Egy konzerv tolt6tomege normalis eloszlast val6szintiségi valtozoé 25 dkg varhaté értékkel.

(a) A termeékek 97%-anak toltGtomege 23 és 27 dkg kozé esik. Hatérozzuk meg a szorast!
(b) Ha a szorés 15 g lenne, akkor mekkora héanyaduk esne 23 és 27 dkg kozé?

(¢) Adjuk meg egy olyan normalis eloszlasti valoszintiségi valtozé stiriiségfiiggvényét, ahol a
varhato érték kisebb a szorasnal!

5. A sokéves tapasztalat szerint a zarthelyire az évfolyam atlagosan 70%-a jon el. Egy alkalommal
250 hallgatot osztanak be 200 helyre.

(a) Mi a valoszintisége, hogy minden megjelentnek jut hely?
(b) Melyik tételt lehetett hasznalni? Miért?

6. A 3. feladatban szerepld pékségnél a kakaods csigik tomegét vizsgaltuk, feltételezve, hogy az
normalis eloszlast kovet. Tizenkét esetben megmeértiik a termék tomegét, a kapott eredmények

(g):

| 143 ] 156 | 144 [ 148 | 161 [ 154 | 139 | 152 [ 155 | 153 [ 147 | 156 |

(a) Igaz-e 98%-os szignifikanciaszinten, hogy a témeg varhato értéke 150 g7

(b) Miért nem lehet nulla az elséfaji hiba valoszintisége?
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Valésziniiség-szamitas és matematikai statisztika Név:
NGB MAO001_ 3, NGB _MAO002 3 Neptun kod:
minta Alairas:

1. Egy dobozban 10 alkatrész van, ezekbdl 3 hibas. Harmat kivesziink.

(a) Mikor nagyobb annak a valoszintisége, hogy tobb hibéatlant hiizunk, mint hibésat: ha vissza-
tevéssel vagy ha visszatevés nélkiil hiazunk?

b) Van-e olyan binomidlis eloszlastu valészintségi valtozé, melynek a varhaté értéke 10, szérésa
g
pedig 47

2. A £ valoszintiségi valtozo stiriiségfiiggvénye a kovetkezd:

C
f(a:): ﬁ ha2 <z <10

0 kilénben

(a) Hatarozzuk meg a ¢ paraméter értékét!
(b) Hatarozzuk meg & varhato értékét!

L ey
(c) Egy valészintségi valtozo strtiségfiiggvénye f(z) = e 8 . Mennyi a varhato

NG

értéke és a szorasa?
. Egy Gjsagosnal a 2 perc alatt érkez6 vevék szama Poisson-eloszlast kovet, 1,8 varhato értékkel.

(a) Mi a valoszintisége, hogy 5 perc alatt pontosan hat vevs érkezik?

(b) Mi a valészintisége, hogy a két perc alatt érkezd vevk szama egy szorasnyinél kevesebbel
tér el a varhato értéktol?

(¢) Milyen esetekben hasznalhatunk Poisson-eloszlast?
. Egy fénycss élettartama exponencidlis eloszlast valészintiségi valtozo. A tapasztalat szerint az
ilyen tipusa fénycsovek 50%-a éri el a 3000 ora élettartamot.

(a) Mi a valoszintisége, hogy egy fénycsd legalabb 4000 6raig mikodik?

(b) Egy fénycsé mar 2300 éraja mitkodik. Mi a valészintsége, hogy a kovetkezd 1000 6raban
tonkremegy?

(¢) Hatarozzuk meg a fenti valoszintiségi valtozo szorasat!
. Egy tomegkiszolgalo rendszerbe reggel 8-t6l jonnek az igények. Az igények beérkezése kozott
eltelt id§ exponencialis eloszlast 3 perc varhaté értékkel. Mi a valészintisége annak, hogy

(a) a 100. igény tizenegy el6tt megérkezik?

(b) a 100. igény 12 és fél egy kozott érkezik meg?

(¢) Melyik tételt lehetett hasznalni és miért?

. Egy kédvéautomata altal kiadott ital mennyisége normalis eloszlast kovetl. Tiz esetben megvizs-
galtuk a kiadott mennyiséget, a kapott eredmények (dl):

152143159 1,62 ]147[1,66 ] 154152155149 |

(a) Igaz-e 95%-o0s szignifikanciaszinten, hogy a kiadott mennyiség varhato értéke 1,5d1?

(b) Eléfordulhat-e, hogy egy hipotézist 98%-o0s szignifikancia szinten elutasitunk, de 95%-os
szignifikancia szinten elfogadunk? Miért?
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Valésziniiség-szamitas és matematikai statisztika Név:
NGB MAO001_ 3, NGB _MAO002 3 Neptun kod:
minta Alairas:

1. Egy dobozban 20 fehér goly6 van. Egy szabalyos dobodkockaval dobunk, majd a kovetkezét
tessziik: ha a dobott szam 1,2 vagy 3, akkor tiz goly6t cseréliink ki pirosra; ha a dobott szam 4
vagy 5, akkor hat golyo6t cseréliink pirosra; ha a dobott szam 6, akkor tizenkét golydt cseréliink
pirosra. Ezutan véletlenszertien htzunk egy golyét a dobozbol.

(a) Mi a valosziniisége annak, hogy pirosat hizunk?
(

(¢) Adjunk a feladatbol példat teljes eseményrendszerre!

b) Feltéve, hogy pirosat huztunk, mi a valészintisége, hogy hatost dobtunk?

2. A € valészintiségi valtozo eloszlasfiiggvénye a kovetkezd:

64
0 kiilénben

(a) Hatarozzuk meg £ varhato értékeét!
(b) Hatérozzuk meg a P(—2 < § < 10 | 8 < &) valoszintséget!

(¢) Sorolja fel az eloszlasfiiggvény tulajdonsagait!

3. Az oroszlanoknal allitélag csak atlagosan minden tizedik vadaszat jar sikerrel. Tételezziik fel,
hogy a probalkozasok egymastol fiiggetlenek.

(a) Mi a valoszintisége, hogy még a 15. probéalkozas sem hoz eredményt?

(b) Mi a valoszintisége, hogy a sziikséges kisérletek szama kevesebb, mint a varhato érték?

(¢) Le6 addig prébalkozik, amig sikerrel nem jar. Mennyi a sziikséges kisérletek szdmanak
legvaldsziniibb értéke?

4. Barédtnénk telefonbeszélgetéseinek hossza exponencialis eloszlasu valoszintségi valtozd. A tapasz-
talat szerint a beszélgetéseinek 50%-a legalabb 8 percig tart.

(a) Mi a valoszintisége, hogy egy beszélgetés legalabb 10 percig tart?
(b) Feltéve, hogy a beszélgetés hossza eléri az 6 percet, mi a valdszintisége, hogy a kovetkezd
két percben befejez6dik?

(¢) Adjunk példat olyan exponencidlis eloszlasu valoszintdségi valtozora, ahol a szoréds pontosan
kétszerese a varhato értéknek!

5. Egy kdvéautomata altal kiadott egy adagnyi kidvéban a csétanyok szama Poisson-eloszlassal mo-
dellezhetd, egy pohar italba atlagosan 0,4 csétéany jut.

(a) Egy teljes tanév (144741447 hét) soran minden egyes munkanapon vasarolunk egy pohér
kavét (tételezziik fel, hogy minden héten pontosan 6t munkanap van). Mi a valdszintdsége,
hogy az igy szerzett csétanyok teljes szama 70 és 90 kozé esik?

(b) Melyik tételt lehetett hasznéalni? A feladatsor melyik feladataban hasznaljuk még fel ezt a
tételt?

6. Egy termék mérete normalis eloszlast kovet, a szordas 0 = 4,2mm. Tiz esetben megvizsgaltuk a
termeék hosszat, a kapott eredmények (mm):

| 204,5 | 204,3 | 205,2 | 205,5 | 204,8 [ 204,2 | 205,6 | 204,1 | 204,7 [ 2054 |

(a) Igaz-e 98%-o0s szignifikanciaszinten, hogy termék hosszanak varhato értéke 205 mm?
(b) Mi a valoszintisege annak (még a mintavétel el6tt), hogy a fenti hipotézis igaz, és el is
fogadjuk azt?

JO MUNKAT!



Valésziniiség-szamitas és matematikai statisztika Név:

NGB MAO001_ 3, NGB _MAO002 3 Neptun kod:
minta Aléfras:
1. Az {1,2,...,9} szamok koziil véletlenszertien valasztunk kétszer.

(a) Tegyiik fel, hogy visszatevéssel valasztunk. Mi a valdszindsége, hogy a szémok szorzata
harommal oszthatd?

(b) Mi a valasz akkor, ha visszatevés nélkiil valasztunk?

(c) Legyen £ az els6 valasztott szam. Mennyi a varhato értéke és a szorasa?

2. A £ valoszintiségi valtozo eloszlasfiiggvénye a kovetkezd:

64
0 kiilonben

(a) Hatarozzuk meg £ varhato értékeét!
(b) Hatéarozzuk meg a P(4 < £ | —4 < £ < 8) valoszintséget!
(¢) Adjunk példat olyan valoszintiségi valtozora, melynek varhato értéke kétszer akkora, mint

a szorasal

3. Egy irodahdzban 2000 telefon van, amelyek egymastol fiiggetleniil naponta 0,0015 valoszintséggel
romlanak el. Az elromlott késziilékeket masnapra mindig megjavitjak.

(a) Mi a valosziniisége annak, hogy egy napon pontosan annyi telefon romlik el, amennyi az egy
napon elromlott telefonok szdmanak varhaté értéke?
(b) Mi a valészintisége annak, hogy egy napon legalabb kettd telefon romlik el?
(¢) Milyen kapcsolat van a binomialis eloszlas és a Poisson-eloszlas kozott?
4. A 100 g névleges tomegt Riska csoki tényleges tomege normalis eloszlasu valoszintségi valtozo
100 g varhato értékkel.
(a) Tudjuk, hogy a csokik 95%-anak tomege 97 és 103 g kozé esik. Hatarozzuk meg a szorést!

(b) Az uj gyartosorrdl tudjuk, hogy az eddigi szoras felével dolgozik. Ekkor a termékek héany
%-anak tomege esik 97 és 103 g kozé?

(¢) Adjuk meg annak a normalis eloszlasa valosziniiségi valtozonak a stirtiségfiiggvényét, mely-
nek varhaté értéke 23, szorasa pedig 3!

5. Egy céltablara 16viink, a taldlat valoszintisége minden esetben (fiiggetleniil az elézményektdl)
0,55. Osszesen 200 16vést adunk le.
(a) Mi a valosziniisége annak, hogy legalabb a 16vések fele, de legfeljebb 60%-a talal?
(b) Mi a valasz akkor, ha a 1000 16vést adunk le?
(¢) Melyik tételt lehetett hasznalni? Miért?

6. Egy gyartésornal rendszeresen 5 elemii mintat vesznek a termékekbdl. Egy hét alatt 6tszaz mintat
vettek. A mintakban talalt selejtek gyakorisdga az alabbi volt:

selejtek szama 0 1 2 31415
gyakorisag 170 | 180 | 120 | 20 | 8 | 2

(a) Modellezhets-e a mintdban levd selejtek szama olyan binomiéalis eloszlassal, melynek varhato
értéke a fentiekbdl szdmolt atlag?

(b) Milyen eloszlassal kozelithets a x? eloszlas, ha a szabadsagi fok nagyon nagy?

JO MUNKAT!



Valésziniiség-szamitas és matematikai statisztika Név:
NGB MAO001_ 3, NGB _MAO002 3 Neptun kod:
minta Alairas:

. Egy boltos harom helyrdl kap arut. Az els6t6l a keészlet 30%-at, a masodiktol a 45%-at, a
harmadiktol a t6bbit szerzi be. Az els6nél a termékek atlagosan 5%-a hibas, a masik ketténél ez
az arany csak 2%. Véletlenszertien valasztunk egy terméket.

(a) Mi a valoszintisége, hogy nem hibés?
(b) Feltéve, hogy hibas, mi a valoszintisége, hogy az els beszallitotol valo?

(c) Mit értiink események fiiggetlensége alatt?

. A & valoszintségi valtozd eloszlasfiiggvénye a kovetkezs:

1000

1—-—— hall<
F(x) = 23 a z

0 kiilénben
(a) Hatarozzuk meg & varhato értéket!
(b) Hatarozzuk meg & szorasat!

(¢) Van-e olyan binomiélis eloszlast valoszintiségi valtozo, melynek a varhato értéke kevesebb,
mint a szérasa?

. Egy gyér forgalmi utkeresztezddésben a 10 perc alatt latott autok szdma Poisson-eloszlassal
irhato le. Annak valoszintisége, hogy 10 perc alatt egyetlen autot sem latunk kb. 0,05.

(a) Mi a valoszintisége, hogy10 perc alatt pontosan harom autét latunk?
(b) Mi a valoszintisége, hogy 6 perc alatt legalabb kett6 autot latunk?

(¢) Melyik diszkrét eloszlassal all kozeli kapcsolatban a Poisson-eloszlas? Miért?

. Egy normalis eloszlastu valdszintiségi valtozo 0,6 valoszintséggel vesz fel tiznél nagyobb, és 0,2
valészintiséggel vesz fel nyolcnél kisebb értéket.

(a) Hatarozzuk meg a varhato értékét és a szorasat!
(b) Egy normalis eloszlast valoszintiségi valtozo varhato értéke —20, szorasa 4. Adjuk meg a
striségfiiggvényét!

. Az egy turds taskaban talalhaté mazsoldk szama Poisson-eloszlassal modellezhets. Egy turos
taskadban atlagosan 5 mazsola van. 100 napon keresztiil minden nap vasarolunk egy turos téskat
és rendeltetésszerten el is fogyasztjuk azt.

(a) Mi a valoszintisége annak, hogy legalabb 480 mazsolat fogyasztunk el?
(b) Melyik tételt lehetett hasznalni? Miért?

. A szinvaksig és a nem Osszefliggését kutattdk. A felmérés eredményei:

szinvaksag
szinvak | nem szinvak
Hem ferfi 36 964
né 19 981

(a) Elfogadhato-e 95%-o0s szignifikancia szinten az az éllitas, hogy Osszefiiggés van a szinvaksag
és a nem kozott?

(b) Mit jelent az els6faju hiba? Mennyi most ennek a valoszintisége?

JO MUNKAT!



